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Η ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΡΕΝΙΑ  
ΣΤΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΤΩΝ ΛΟΥΛΟΥΔΙΩΝ

Μια φορά κι έναν καιρό, στα πολύ μακρινά χρόνια, 
ζούσε ένας βασιλιάς με τη βασίλισσά του. Ο λαός 

τούς αγαπούσε γιατί ήταν δίκαιοι και καλοί. Είχαν ένα 
μεγαλοπρεπέστατο παλάτι και το βασίλειό τους ήταν 
πολύ πλούσιο. 

Ο βασιλιάς είχε μια αμύθητη περιουσία σε μαργα-
ριτάρια. Το μόνο που έλειπε για να συμπληρώσει την 
ευτυχία τους ήταν ένα παιδάκι. Νύχτα και μέρα προ-
σεύχονταν στον Θεό να τους χαρίσει ένα παιδί. Η χαρά 
τους ήταν απερίγραπτη όταν οι προσευχές τους εισα-
κούστηκαν και απέκτησαν ένα χαριτωμένο κοριτσάκι. 

Ο βασιλιάς και η βασίλισσα λάτρευαν την κορούλα 
τους και την ονόμασαν Μαργαριταρένια.

Όταν η Μαργαριταρένια έγινε ενός έτους, με εντο-
λή του βασιλιά διοργανώθηκε μεγαλειώδης γιορτή για 
τα γενέθλιά της. Ήρθαν άρχοντες από όλο το βασίλειο 
φέρνοντας πολύτιμα δώρα.

Ήρθαν, όμως, και τρεις νεράιδες να μοιράνουν τη 
Μαργαριταρένια και στάθηκαν μπροστά στην κούνια 
της. Η πρώτη ακούμπησε πάνω στην κούνια το ραβδάκι 
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της και είπε: «Σου δίνω ομορφιά και εξυπνάδα». Η δεύτερη είπε: «Όταν 
γελάς, όπου τριγύρω υπάρχουν λουλούδια να ανθίζουν και να ευωδι-
άζουν». Κι η τρίτη, που ήταν γριά και άσχημη, γέλασε με κακία και είπε 
τούτα τα παράξενα λόγια: 

«Στο πρώτο αστέρι, 
κοράκι τρώει το περιστέρι. 
Στο χλωρό χορτάρι, 
μάρμαρο μαργαριτάρι».
Ο βασιλιάς, που τ’ άκουσε, χάρηκε με τις δύο πρώτες ευχές, αλλά 

απόρησε με τα λόγια της τρίτης. Κάλεσε όλους τους σοφούς του βα-
σιλείου του για να του πουν τι σήμαιναν αυτά τα λόγια. Αλλά κανείς 
δεν ήξερε τη σημασία τους. Τα χρόνια περνούσαν και η βασιλοπούλα 
έγινε ένα όμορφο, έξυπνο και αξιαγάπητο κορίτσι. Όταν γελούσε, τα 
λουλούδια γύρω της άνθιζαν και ευωδίαζαν. Το βασίλειο είχε γεμίσει 
με πανέμορφα, πολύχρωμα και ευωδιαστά λουλούδια. Είχε γίνει ένα 
υπέροχο βασίλειο λουλουδιών! Από όλα τα γύρω βασίλεια έρχονταν 
άνθρωποι για να θαυμάσουν την ομορφιά τους.

Το παλάτι γέμισε με εξαίσια λουλούδια και μέσα σε όλα αυτά έλαμπε 
και ξεχώριζε με την αγάπη και την καλοσύνη της η Μαργαριταρένια!

Πολλά αρχοντόπουλα τη ζητούσαν σε γάμο, αλλά ο βασιλιάς ήταν 
πάντα διστακτικός. Τα λόγια της τρίτης νεράιδας τον είχαν τρομάξει 
πολύ. «Στο πρώτο αστέρι, κοράκι τρώει το περιστέρι. Στο χλωρό χορ-
τάρι, μάρμαρο μαργαριτάρι».

 Τι να εννοούσε, άραγε, η νεράιδα; Ποιος κίνδυνος απειλούσε τη 



10 1110

μονάκριβη και πολυαγαπημένη Μαργαριταρένια του; Όλα του τα μαρ-
γαριτάρια θα τα έδινε για να την προστατέψει. Κάλεσε πάλι σοφούς 
από όλα τα μέρη του κόσμου για να του δώσουν μια εξήγηση για τα λό-
για της νεράιδας, αλλά κανείς δεν μπορούσε να καταλάβει τι ακριβώς 
μπορεί να σήμαιναν.

Από τον φόβο του ο βασιλιάς έδωσε εντολή η πριγκίπισσα Μαργα-
ριταρένια να είναι διαρκώς περιτριγυρισμένη από οπλισμένους στρατι-
ώτες και να μη βγαίνει καθόλου απ’ το παλάτι. Η μόνη της διασκέδαση 
ήταν οι καθημερινές της βόλτες στον απέραντο, λουλουδιασμένο κήπο 
του παλατιού, πάντα με συνοδεία φρουρών. Κάποιες κυρίες της τιμής 
την πρόσεχαν σαν τα μάτια τους. Άλλη της κρατούσε το στέμμα, που 
έλαμπε απ’ τα μαργαριτάρια, κι άλλη σήκωνε το μαργαριταρένιο φό-
ρεμά της, που σερνόταν στη γη, άλλη της έκανε αέρα με μια μεγάλη 
βεντάλια φτιαγμένη από πολύχρωμα και ευωδιαστά λουλούδια. 

Κανένας απ’ τους αυλικούς, ούτε αξιωματικός, ούτε υπηρέτης δεν 
έπρεπε να κυκλοφορεί στον κήπο, όταν η πριγκίπισσα έκανε τον περί-
πατό της. Ούτε ο ίδιος ο κηπουρός, που περιποιόταν με τόσο ζήλο τα 
λουλούδια.

Ο κηπουρός ήταν ένας όμορφος νεαρός, που αγαπούσε κρυφά τη 
βασιλοπούλα. Κρυβόταν πίσω απ’ τα δέντρα του κήπου, για να τη βλέ-
πει να περνά. Η πριγκίπισσα αγαπούσε πάρα πολύ τα λουλούδια και 
προπαντός, τα κόκκινα τριαντάφυλλα. Κάθε φορά που έκανε τη βόλτα 
της στον κήπο έκοβε μερικά τριαντάφυλλα και στόλιζε τα βάζα στο δω-
μάτιό της. 
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